



习近平分别同瑞士联邦主席 尼泊尔总统葡萄牙总统举行会谈

习近平分别会见奥地利总理 柬埔寨首相新加坡总理

均详见四版▶

共绘人类生态文明美丽画卷 ——从北京世园会看中国绿色发展的“世界贡献”

详见八版▶

用青春书写新时代的荣光 ——以习近平同志为核心的党中央关心青年成长成才纪实

新华社记者 吴晶 周玮 罗争光 王琦

青年兴则国兴,青年强则国强。一个重视青年的国家,未来充满希望。

一个接续奋斗的民族,前途无限光明。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展薪火相传、后继有人的战略高度,关心青年成长进步,为新时代党的青年工作指明前进方向,感召和激励广大青年接过历史的接力棒,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

殷殷嘱托激励理想风帆

——习近平总书记着眼新时代党和国家发展的新期待,为广大青年指引人生航向、送去温暖关怀

明媚的春天,最能感受青春的脉动。从南海传出的消息又一次传遍祖国各地,极大振奋了广大青年的精神。

中共中央政治局4月19日就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。习近平总书记主持学习时强调,要加强对广大

青年的政治引领,引导广大青年自觉坚持党的领导,听党话、跟党走。

“坚定跟党走,就是初心”。在中国政法大学的校园内,“不忘初心跟党走,青年立志做大事”的倡议行动热潮不减。

2019年五四青年节前夕,习近平总书记来到这里,参加民商经济法学院本科二年级2班团支部开展的“不忘初心跟党走”主题团日活动。

习近平总书记的叮嘱,深深印在政法大学学生潘辉的脑海:“不忘初心,听党话、跟党走,我们就能确立正确的人生航向,就能树立远大的理想目标。”

青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从事关国家、民族前途命运的高远视角,为青年和青年工作举旗定向、掌舵领航。

“全党要关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。”

身体力行,率先垂范,每到“五四”这个青年专属的节日,习近平总书记不管有多忙,都会来到年轻人中间——

(下转第四版)

辽宁省友好经贸代表团继续在阿联酋开展经贸交流活动

陈求发实地调研沙迦哈姆利亚自贸区

本报讯 记者杨志厚报道 4月29日,辽宁省友好经贸代表团继续在阿联酋开展经贸交流活动。省委书记、省人大常委会主任陈求发实地调研阿联酋沙迦哈姆利亚自贸区。

沙迦哈姆利亚自贸区成立于1995年,占地面积26万平方米,现有来自160多个国家的6500多家企业入驻,涉及石油、天然气、钢铁等产业,定位明确、特色突出,是阿联酋第二大工业自贸区。哈姆利亚

自贸区主要提供土地、仓库、生产办公设施、港口码头等各类设施,以服务投资者为导向,形成了比较成熟的自贸区管理机制。今年2月,哈姆利亚自贸区管理局代表团到我省开展经贸活动,实地考察了中国(辽宁)自由贸易试验区大连片区和沈阳片区,省商务厅与哈姆利亚自贸区管理局签订了框架合作协议。

这次辽宁省友好经贸代表团调研哈姆利亚自贸区运行管理情况,

旨在加深合作交流、学习借鉴,找差距、补短板,推动辽宁自贸试验区的制度创新,提升投资贸易便利化水平。

在听取哈姆利亚自贸区管理局负责人情况介绍过程中,陈求发不时发问,详细了解哈姆利亚自贸区项目审批流程、审批时限以及政策支持、日常管理等情况。“项目审批需要多长时间”“所有的审批、办事机构都进驻园区了吗”“实现网上办公了吗”……陈求发问得仔细,哈姆利亚自贸区管理局负责人答得认

真,现场交流气氛热烈。随后,陈求发实地调研了港口码头和食品加工企业。

当日,陈求发会见了阿联酋卫生部副部长穆罕默德。陈求发指出,辽宁是中国重要的工业省份,教育和医疗卫生事业发达,有115所高等学校,包括专门的中医药大学,有1300多家各类医院,拥有一套完善的医疗卫生事业管理制度体系。这次辽宁省友好经贸代表团访问阿联酋卫生部,(下转第二版)

唐一军在东北大学和辽宁大学调研时强调

加快高等院校改革发展 为新时代辽宁全面振兴提供有力人才支撑和智力支持

本报讯 记者明绍庚报道 4月29日,省委副书记、省长唐一军到东北大学和辽宁大学调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记在全国教育大会和学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神,全面落实全省教育大会部署要求,解放思想、改革创新、振奋精神、真抓实干,加快“双一流”大学和学科建设,推进教育现代化,为新时代辽宁全面振兴、全方位振兴提供有力人才支

撑和智力支持。

在东北大学,唐一军参观了流程工业综合自动化和轧制技术及连轧自动化国家重点实验室,听取了柴天佑院士、王国栋院士关于实验室研究、科研成果转化、人才团队引进等情况介绍。他指出,辽宁是科教大省,要充分用好各项政策,把科技研发、学科建设和我省产业发展更加紧密地结合起来,加快促进高校科研成果在省内转化、形成产

业。随后,唐一军来到创新创业学院,在考察项目孵化情况时,他要求加大科研成果转移转化力度,让成果早日“出园”、尽快“长大”。

在辽宁大学,唐一军先后来到崇山校区和蒲河校区,走进马克思主义学院、法学院、经济学院和校史馆,实地考察人才培养、科学研究、重点学科建设等情况。他强调,辽宁大学要进一步面向振兴发展主战场,全面深化综合改革,着

力推动内涵式发展,在服务地方经济社会发展中发挥更大作用。

调研期间,唐一军分别主持召开座谈会,听取东北大学和辽宁大学发展情况汇报。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实全国教育大会精神,以服务振兴发展为己任,为新时代辽宁全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献。一要聚焦根本任务,培育一流人才。(下转第二版)

省政协“援助贫困家庭唇腭裂儿童治疗活动”启动 夏德仁出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 4月29日,省政协“援助贫困家庭唇腭裂儿童治疗活动”在沈阳启动。省政协主席、党组书记夏德仁出席启动仪式并讲话。

开展“援助贫困家庭唇腭裂儿童治疗活动”,是省政协贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记

关于扶贫工作重要指示精神的重要举措,是十二届省政协组织实施精准扶贫工作的重要内容之一。本次援助活动将为全省贫困家庭唇腭裂儿童提供从摸底筛查、医疗援助到治疗期间生活补助的全链条援助。

夏德仁在讲话中指出,参与扶

贫工作,是人民政协的职责所在,是政协组织履职为民的重要体现,也是政协组织发挥独特优势,助力省委、省政府打好脱贫攻坚战的要求。要以高度的政治站位,深刻认识此次援助活动的重要性,以极大的工作热情和高度负责的态度,全过程组织实施好援助活动,让贫困家庭实实

在地感受到党和政府的温暖。参与援助活动的政府各部门和省市政协等有关方面,要以强烈的责任感和担当精神,用有力的举措、精细的工作,齐心协力共同做好各方面工作。要认真组织好本地区患儿的筛查工作,确保符合条件的患儿得到援助治疗。(下转第二版)

沈阳铁西区:高品质项目助推高质量发展

本报记者 张艾阳 金晓玲

一条看似寻常的讯息,传递出一个强烈信号。

4月11日,沈阳市铁西区。不到30分钟的简短仪式过后,52个重点项目集中开工。

这批项目,以及目前铁西区170个投资亿元以上并列入市级重点名录的项目里,产业项目多、新兴业态多、单体体量大、行业牵动力强是突出的共性特点,项目集群式落户、产业链式发展已成常态。这不仅代表着资本尤其是民间

资本对于铁西的信心正在升温,区域发展活力正在释放、发展动力进一步增强,更意味着成批进驻的高品质项目所带来的投资结构变化,正在撬动区域产业结构发生改变,进而优化升级。

由此积蓄的发展新动能已被激活。今年一季度,铁西区预计完成固定资产投资43.6亿元,增长17.1%,其中产业投资占比近七成;在为企业留成1.54亿元“减税红利”前提下,一般公共预算收入增长6.6%。

以项目作为载体和支撑,通过一系列深层次突破推动实现区域高质量发展——铁西区正在努力探索。

透过表象看:
投资撬动产业结构
优化成效显现

“这个合资项目投产后可实现全球高端压缩机的中国制造。”4月11日,铁西区重点项目集中开工仪式现场,沈阳远大压缩机有限公

司总经理任希文难掩激动。他所提到的合资项目,指的是全球压缩机行业顶尖企业瑞士布克哈德集团与沈阳远大压缩机有限公司合资建设的压缩机新工厂,这也是迄今为止布克哈德集团在中国投资最大的一家企业。该项目总投资20亿元,一期项目预计2020年底竣工投产。未来,这家新工厂生产的M系列压缩机将销往全球,并向欧洲提供符合欧洲标准的压缩机零部件。(下转第二版)

高压严打黑恶势力 深挖彻查「保护伞」 我省纵深推进扫黑除恶专项斗争 已打掉一百二十九个犯罪团伙

本报记者 刘乐 王坤

中央有部署,辽宁有行动。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,我省全面落实中央关于扫黑除恶专项斗争的决策部署,紧盯涉黑涉恶问题突出、群众反映强烈的重点地区、重点行业和重点领域,以坚决的态度、有力的措施、果断的行动把专项斗争向纵深推进。

截至目前,全省共打掉黑恶势力犯罪团伙119个,其中黑社会性质犯罪组织36个、恶势力犯罪集团83个,依法查封扣押冻结涉案资产161.08亿元,专项斗争取得阶段性成效。

4月29日,省政府新闻办召开新闻发布会,省委政法委、省纪委监委机关、省法院、省检察院、省公安厅通报了全省纵深推进扫黑除恶专项斗争的进展情况。

聚焦大案要案 保持高压态势

开展扫黑除恶专项斗争是一项重大政治任务。省委、省政府始终高度重视、高位推动,多次召开专题会议研究部署。各地党政主要领导切实扛起专项斗争的重大政治责任,逐级压实目标任务,确保中央各项决策部署在辽宁落地落地。

按照“有黑必扫、有恶必除、有‘伞’必打、有乱必治”的总要求,全省各地各有关部门始终保持对黑恶势力主动进攻的高压态势,切实在依法打击、深度打击、精准打击上狠下功夫。

积极拓宽问题线索来源渠道,织严织密线索排查网络,组织开展全方位、拉网式集中排查,最大限度发现锁定涉黑涉恶违法犯罪线索。聚焦人民群众反映强烈、深恶痛绝的问题集中整治,采取挂牌督办、上提一级、异地用警等措施,排除干扰和阻力,坚决依法打击惩治。公、检、法各部门加强联动、精准打击,建立完善提前介入机制,快侦、快捕、快诉、快判一批重点案件,形成了对黑恶势力的巨大震慑。

截至目前,全省共打掉黑恶势力犯罪团伙119个,侦破刑事案件10203起,刑事拘留犯罪嫌疑人14602名;共批准和决定逮捕742件2021人,提起公诉352件1797人;共审结涉黑涉恶案件353件,作出生效判决被告人747人,其中判处重刑241人。

坚持“打伞破网” 筑牢基层基础

既扫黑又“打伞”,既除恶又清源。扫黑除恶专项斗争开展以来,各地各部门坚持扫黑与治乱并进,积极开展边扫边治边建,认真落实“一案三查”“两个一律”“双向移送”工作机制。(下转第二版)

一季度经济观察

市场主体突破350万户,日均新设立企业同比增加57户

便利之门越开越大 创业之路越走越宽

本报记者 赵铭

一季度,我省市场主体保持稳步增长的势头。“全省实有市场主体3507809户,同比增长8.27%。实有市场主体注册资本达到113276.38亿元,同比增长14.86%,突破了10万亿元大关。”省市场监管局局长史凤友在接受本报记者采访时说。

数据显示,截至3月末,我省企业总量达到了925118户,同比增长11.21%;个体工商户总量达到了2515436户,同比增长7.31%;农民专业合作社总量达到67255户,同比增长5.22%。

年初以来,我省下大力气便利市场主体准入,深入推行“证照分离”改革,持续推进“多证合一”改革,“无论企业数量、产业结构还是区域分布,一季度都呈现出健康的发展态势,这说明商事制度改革有效激发了市场主体活力。”史凤友说。

新登记企业显著增长 民营经济发展活跃

一季度,全省市场主体创业热情高涨。新登记各类市场主体144486户,同比增长23.95%。其中,全省新登记企业37608户,同比增长15.52%,比上年提高了8.82个百分点。平均每天新登记企业418户,比去年第一季度日均新登记企业361户有了明显提升。其中,新增民营企业3.58万户,占新增企业总户数的95.07%。

民营企业投资活力显著增强。全省实有内资企业中,私营企业807447户,同比增长12.56%,注册资本(金)60582.35亿元,同比增长16.92%。私营企业占全省实有内资企业户数的88.92%,私营企业数量和注册资本额度均实现了“双增长”。(下转第十版)

“代表中国一流冲击世界一流”的业界领军者 ——记沈阳优尼斯智能装备有限公司i5T5产品线经理盖立亚

本报记者 丁冬

在数控机床行业,提起盖立亚,没有人不竖大拇指——作为70后的沈阳机床股份有限公司优尼斯智能装备有限公司i5T5产品线经理,她主持、参与了4项数控机床国家重大专项项目,取得主导实用新型专利22项、发明专利3项,成为“代表中国一流冲击世界一流”的业界重要领军者。今年,她被授予全国五一劳动奖章。

4月26日,记者见到了正在沈阳机床i5T5生产线上巡检的盖立亚,站在机床生产线旁,她显得有些娇小和文弱。“巡检是为了发现一些对机床效率、性能、精度产生影响的问题,从而找到在设计图纸或制造过程中需要改进的

地方,不断优化我们的产品,满足客户的需求。”盖立亚告诉记者,i5产品线经理要对i5系列机床从设计制造、出厂使用到反馈改进等全流程负责。

从基层设计员起步,到室主任、技术部部长,直至产品线经理,盖立亚用20年在数控(智能)机床研发及制造第一线深耕,她奋斗的脚步从未停歇。

“无论是国家需要,还是企业发展,都需要把工业水平提升上去。我希望能够通过不懈奋斗,提升我们的装备制造水平,为祖国作出贡献。”这是盖立亚一直秉持的信念。(下转第十版)

爱国情 奋斗者